

临颍县“双减”工作显成效

日前,笔者在走访中了解到,学生们对刚刚过去的“十一”长假的最大感受是:作业少了,培训班也少了,有了一个自由的假期。

据了解,“双减”政策出台后,临颍县教育局积极响应国家政策,成立了“临颍县校外培训机构专项整治工作领导小组”,集中对全县校外培训机构进行大排

查,共排查登记学科类校外培训机构156所,对不合格的培训机构坚决取缔,对义务教育学科类培训机构利用周六、周日、国家法定节假日开展培训的行为进行专项治理。

“十一”假期,临颍县教育局会同有关部门加强常态化巡查工作,防止学科类培训转入“地下”或以其他方式出现。

该局要求全县各所学校落实好“双减”工作,严格执行教学计划,不得随意增减课时、改变难度、调整进度,不得利用课后服务时间讲新课。组织工作人员到各个学校根据“双减”工作的具体要求进行检查,针对存在的问题提出整改措施。检查中,工作人员深入数学、语文、科学、音乐、道德与法治、体育与健康、美术、信

息技术等学科课堂,了解课堂教学提质增效情况。要求各校严格执行作业管理规定,严禁给家长布置或变相布置作业,不得要求学生自行批改作业;严格执行考试管理规定,不得违规组织考试,考试结果不排名、不公布,并以适当方式告知家长和学生,不得按考试成绩给学生分班、排座位、“贴标签”。

郑颖勇

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

课后延时服务有声有色

源汇区第三实验小学

“丁零零……”9月23日下午,伴随着清脆的下课铃声,源汇区第三实验小学的校园沸腾了起来。学生们收拾好书包,走进早已选好的兴趣课堂。

据了解,今年秋季开学后,我市义务教育阶段学校全面开展课后延时服务。源汇区第三实验小学以“活动有组织、教师有才能、学生极喜爱”为标准开展多样又精彩的延时服务课程,受到家长和学生喜爱。该校前期进行了多方位考察与调研,学习、总结试点学校先进经验,组织一线教师共同商榷延时服务的形式、课程等,根据学生特点确定

了十余种特色课程:一年级开设线描画、跳绳、手工制作、舞蹈等课程;二年级开设美术、英语儿歌、体育等课程;三、四年级开设编程、英语、书法、篮球、足球、合唱等课程;五、六年级开设篮球、足球、合唱、编程、书法等课程。

为保证课后延时服务的教学质量,该校在延时服务正式落地前积极组织教师进行培训、课前教研、演课。老师们根据自己所申报的课程制作海报,邀请家长扫码入群,便于规范化管理。

杨洋

郾城区东街小学

9月26日下午,郾城区教育局组织人员到东街小学检查该校的课后延时服务开展情况。刚踏进校门,大家就听到了管弦乐队社团学生抑扬顿挫的演奏声。

今年秋季开学后,为进一步增强学校教育服务能力,促进学生健康快乐成长,郾城区东街小学根据实际情况,遵循“一个方案、两份申请、三个自愿”的原则,科学开展课后延时服务。学校对参与课后延时服务的教师进行严格监督,平时过程性检查,期末进行总评。

马成威

推进区域教育优质均衡发展

市教育局直属分局集团化办学工作会议召开

本报讯(记者 尹晓玉)10月12日上午,市教育局直属分局集团化办学工作会议在经济技术开发区实验中学举行。

会上,市教育局直属分局集团化办学工作会议在经济开发区实验中学举行。会上,市教育局直属分局集团化办学工作会议在经济开发区实验中学举行。会上,市教育局直属分局集团化办学工作会议在经济开发区实验中学举行。

教学、师资交流、教师培训等,整体提升教育教学质量。

会上,市教育局直属分局集团化办学工作会议在经济开发区实验中学举行。会上,市教育局直属分局集团化办学工作会议在经济开发区实验中学举行。

“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动 校园跆拳道比赛举行

漯河三中获佳绩

本报讯(记者 杨旭)10月5日至6日,由市教育局、市体育局、共青团漯河市委联合主办,市体育运动学校承办的2021年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动校园跆拳道比赛举行,漯河三中代表队获得个人比赛五金、四银、三铜,团体总分第三名的好成绩。

据了解,此次校园跆拳道比赛分为竞技比赛和品势比赛两个项目,全市各县区的近400名选手参加。竞技比赛按参赛年龄分为甲、乙、丙、丁

和少儿组;品势比赛分为个人、混双、团体品势比赛。

作为省级“体育传统项目学校”,多年来,漯河三中以“达标争优、强健体魄”为己任,努力为学生创设体育锻炼的平台,培养学生体育锻炼的兴趣和习惯。近几年,学校实施推行“五育并举”,大力夯实体育基础,培养出的很多优秀运动员在省、市等各级比赛中均获得过名次。一大批技艺精湛、动作娴熟的小选手脱颖而出,为学校争得了荣誉。

漯河高中

开展普法教育

近日,漯河高中北校区邀请郾城区司法局局长张卫东、郾城区人民检察院未成年人检察组负责人和郾城区公安分局龙江派出所所长等人到校,举办青少年普法教育讲座。

郾城区人民检察院未成年人检察组负责人以案说法,深入浅出地向师生们进行扫黑除恶

恶、法治安全宣传,提醒学生不要参与赌博、传销等非法活动,教育学生切勿进行盗窃、参与打架斗殴,面对诱惑要学会拒绝,面对是非要学会辨别。同时,他还提醒学生出行时注意交通安全,玩耍时远离深水区,防止交通事故和溺水事件的发生。

赵孝伟

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

漯河职院许慎文化学院 扎实开展党史学习教育

本报讯(记者 于文博)为深入推进党史学习教育,漯河职业技术学院许慎文化学院坚持以“学党史、守初心、办实事”为主题,集中开展党史学习教育,引导广大师生牢记初心使命、转变工作作风、坚定理想信念,知行合一,坚守本职,为传播许慎文化贡献力量。

多种学习方式,促使党史学习教育入脑入心。许慎文化学院高度重视党史学习教育,充分利用主题党日活动、主题班会、团课等开展党史学习教育,在全校形成良好的学习氛围;举办祭扫英烈活动,组织党员到舞阳县太尉镇瞻仰抗日英烈沈东平之墓,

进行爱国主义教育;结合学院专业特色开展了“传承红色基因 争做时代新人”演讲比赛、“诵读红色家书 改编经典电影”系列活动、“红心向党”美工作品展等,让党史学习真正走进师生们的内心,引发他们的共鸣。

弘扬许慎精神,深入开展“我为群众办实事”活动。为弘扬许慎精神、传播经典文化,许慎文化学院成立了许慎文化传播志愿者服务队,到商桥镇中心小学、舞阳县侯集中等学校,开展教学示范课、手工作品示范课等,为乡村小学解决实际困难,强化师生服务社会的能力。许慎文化学院充分发挥党员先锋模范作用,积极

开展党员教师与非党员、党员教师与党员、党员教师与班级、党员教师与困难学生“四结对”活动,并组织党员教师开展“送课下乡”活动,用实际行动检验党史学习教育的成果。

坚守教育初心,传承红色基因。许慎文化学院结合课程建设、专业内涵建设,将党史学习教育同主体业务工作紧密融合,多方发力、教书育人,为学生的健康成长和成才不懈努力。据了解,许慎文化学院有在校生2600余人,组建了许慎文学通讯社、“奇闻之音”诵读协会、兰亭书法协会、经典诵读训练营、“金手指”美工社等社团。平日,社团会开展各种形

式的活动,潜移默化地将党史学习教育融入学生的生活。为庆祝建党一百周年,“金手指”美工社以“红心向党”为主题举办了手工作品展。

经过努力,许慎文化学院党史学习教育取得了良好的效果,师生们知行合一,推动党史学习教育不断走深走实。教师崔艳丽、田佳星、孙晓芳、王智丹、梁仲瑜、李仲慧等参加了多项以学习党史和弘扬爱国主义为主题的演讲比赛,取得了优异的成绩。在老师们影响下,该校学生不仅认真学习党史知识,还积极发挥主观能动性,通过诵读经典、制作手工作品等方式,展现自己的学习成果。

郾城区向阳小学

特色教育促学生全面发展

本报讯(记者 于文博)近年来,郾城区向阳小学聚焦教育核心目标,以活动为载体,继承传统、不断创新,开展了特色鲜明的教育活动,为学生全面发展提供了沃土,增强了教书育人的实效性。

为增强学生体质,丰富学生课余文化生活,该校坚持每天上午半小时、下午半小时,开展以“我运动、我快乐、我健康”为主题的“阳光体育大课间”活动。为确保大课间活动的规范化,学校成立了大课间活动领导小组,体育老师、各班班主任各司其职,以身作则。据了解,向阳小学大课间活动包括队形展示、武术展示、集体舞等内容。大课间活动受到了全体师生的喜爱,打出了品牌,在河南省第二届中小学体育艺术“一校一品”展评活动中获得一等奖。

据了解,2010年,向阳小学将传统武术——心意六合拳引进校园,积极推进阳光体育运动,打造特色校园文化。经过多年的推广,武术特色教学已成为该校的一张名片。2016年,该校被评为“河南省首批武术特色学校”。该校将传统武术融入日常教学,作为“阳光体育大课间”活动的一个重要环节。在2019年举行的“体彩杯”河南省武术特色学校比赛心意六合拳项目比赛中,该校6名参赛选手分别获省第一、第四、第五、第六、第七、

第八名。

向阳小学以活动为载体,积极推行礼仪教育,从认知和行为两个方面对学生开展养成教育。每学期,该校会举办礼仪知识专题讲座,对学生进行礼仪教育,帮助学生提升文明素养;开展主题班会、举行升旗仪式,组织学生学习贯彻《中小学生守则》《小学生日常行为规范》,逐步营造崇尚礼仪的良好氛围,让学生养成知礼、明礼、践礼的好习惯;以传统节日为契机开展多种多样的活动,传承和发展中华优秀传统文化,引导学生感受传统文化的魅力;开展“习爷爷的教导记心中”国旗下讲话、“说说我们的大英雄”主题班会、“我和我的中国梦”演讲比赛、“争做新时代好队员”手抄报比赛、“学习身边榜样 争做新时代好少年”活动、“书香润童年”活动等,对学生进行爱国主义教育,不断提升学生素质、增强学生的民族自豪感,提高德育成效。

在文明校园创建中,该校开展了校园卫生整治活动、“小手拉大手 共创文明城”活动等,引导学生做文明校园创建的宣传者、文明行为的践行者、不良现象的监督者,以此提升全校师生的文明素养;开展“美丽中国”读书征文活动,将社会主义核心价值观教育融入学生日常,让家国情怀扎根学生心灵。

简讯

●近日,向阳小学举办了以“让文明之花开遍校园”为主题的签字活动。

赵莉

●近日,郾城区教育局组织人员到新店镇新店村,开展“三秋”帮扶慰问活动,为该村送去慰问金和慰问品。李文媛

太行山路小学

开展重阳节主题教育活动

10月9日至10日,郾城区太行山路小学开展了“我们的节日·重阳节”主题教育活动。

各班组织开展了丰富多彩的“九九重阳节 浓浓敬老情”主题班会。老师

们通过多种形式向学生讲述了重阳节的由来、风俗,以及弘扬尊老美德的重要意义。在学校的倡导下,学生们在10月10日与父母一起制作贺卡送给长辈。

田向阳

图片新闻



近日,郾城区龙湖学校组织师生到夕阳红敬老院开展了“重阳敬老·孝润童心”主题教育活动。学生们为老人打扫卫生、捶背、梳头,送去节日的问候。

本报记者 于文博 摄

源汇区教育局

全面提升幼教技能水平

近日,由源汇区教育局主办,源汇区人社局联合漯河市德尚职业技能培训学校协办的“源汇区2021年幼儿园教师技能提升培训班”开班仪式在漯河市九鼎书院举行,来自全区各幼儿园的园长、幼儿教师、

保育员共160余人参加此次培训。此次培训旨在深入贯彻国家教育部《幼儿园教育指导纲要》精神,进一步提高全区幼儿教师职业技能水平,推动源汇区幼教事业健康、快速发展。

安新岗

习作园地

重整旗鼓再出发

■漯河三中西校区八(3)班 王怡然

初中快节奏的学习生活让我一时没有适应过来。新增的学科和明确的目标本应让我踏实前行,可糟糕的成绩却让我变得不自信、焦虑,甚至自闭起来。

天色微亮,我坐在窗前背书。看着窗外一片片枯黄的树叶飘落,我心中一片茫然,眼中也泛起了泪花。

这时,一阵大风吹过,树枝带着泛黄的叶子在风中无助地晃动,好像在努力挣扎,又好像是在求救。转过头,我看见桌上的那盆绿萝,油绿的叶片中傲然地立着不少小小的嫩

叶,那样鲜艳欲滴、生机勃勃。我突然明白,要勇于面对失败,才会有新的开始。失败是成功之母,有目标、有努力、有坚持、有韧劲,那成功就在不远处。突然,我觉得手中的书变得很沉重,里面好像承载着我的梦想和家人的期望。未来也许不会光芒万丈,努力不一定成功,但不努力就一定不会成功。我们应该在学习的道路上无所畏惧、勇往直前。

这时,我再看窗外在风中舞动的树枝,觉得它好像是在展示自己最美的舞姿。努力!加油吧!

辅导老师:孙艳华